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Veľký umelec s veľkým srdcom, skromný človek, pokorný... to sú slová, 

ktoré mi napadnú pri mene Stano Lajda. Navyše ochotný kedykoľvek ne-

zištne pomôcť našej inštitúcii napriek mnohým pracovným povinnostiam. 

Tvorivé dielne, hodnotenie súťažných prác detí, aktivity vyplývajúce 

z projektovej činnosti knižnice... Je cťou pre Krajskú knižnicu v Žiline 

ponúknuť svojim čitateľom a obdivovateľom akademického maliara Stani-

slava Lajdu tento materiál, zachytávajúci  jeho ilustračnú tvorbu v knihách.   

V mene všetkých pracovníkov Krajskej knižnice v Žiline prajem Stankovi 

veľa zdravia a spokojnosti, veľa tvorivých síl, z úsilia ktorých ešte zaiste 

vznikne veľa krásneho, čo poteší oko i dušu človeka.  

 

                        Katarína Šušoliaková , riaditeľka Krajskej knižnice v Žiline                                                                                                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jozef Pavlovič, Rozprávka naboso alebo slimák Fezoj, 1999 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Stanislav Lajda 

Mgr. Darina Arce 

  

Akademický maliar Stanislav Lajda sa narodil v roku 1959 v Žiline. Od 

detstva bol fascinovaný renesančným realizmom a už ako štrnásťročný 

namaľoval prvý krát variáciu Leonardovej Poslednej večere. Po absolvo-

vaní VŠMU v Bratislave, kde vyštudoval v rokoch 1979-1985 odbor reš-

taurovanie maľby, sa do rodného mesta vrátil. Popri reštaurovaniu sa stále 

viac venoval vlastnej výtvarnej tvorbe, až sa napokon, od roku 1990, ako 

umelec v slobodnom povolaní sústredil najmä na maľbu, tvoril grafické 

listy či kresby, postupom času ilustroval viac ako dve desiatky kníh, pre-

važne určených deťom. Jeho dielo tvoria portréty, zátišia, krajinomaľba, 

figurálne kompozície, je autorom monumentálneho cyklu Biodiverzita 

a Paleontológia pre stálu expozíciu Slovenského národného múzea v Brati-

slave. Od roku 2009 pedagogicky pôsobí na Súkromnej strednej umeleckej 

škole v Žiline. 

 

V celej autorovej tvorbe sa prelína silné prepojenie s dielom majstra talian-

skej vrcholnej renesancie Leonarda da Vinci. Nie je to však len obdiv 

k Leonardovým, viac či menej, známym obrazom, ale najmä precízna zna-

losť majstrovej tvorby, podrobné štúdium a vnútorná filozofia, čo robí ob-

razy Stana Lajdu pozoruhodnými. Odráža sa to v mnohých jeho dielach. 

Renesančná duša súčasného umelca má aj ďalšiu rovinu, v ktorej tvorí ob-

razy s duchovnou inšpiráciou. V jeho tvorbe nachádzame prvky súčasnosti 

ako odkazy na minulosť. Akoby práve v dielach minulosti nachádzal od-

povede na to čo sa deje dnes. Snaží sa využiť zrozumiteľnosť figurálneho 

realizmu, aby vyjadril jednoduché i nadčasové myšlienky. 

 

        

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Jozef Pavlovič, Pes Celebes a mačka Kamčatka. O dvoch svetových kuchároch, 

2014 
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